

# “扫雪神器”+双手 道路养护工全员在岗保畅通

□记者 邢晓蕊

本报讯 1月21日,我市迎来大范围降雪,鹰城大道等多条干线公路出现路面积雪、结冰现象。市顺畅路业有限公司出动融雪剂撒布机、雪辊扫雪车、铲雪车等机械设备扫雪除冰。同时,150多名道路养护工牺牲周末休息时间,手拿铁锹、扫把等奋力清扫路边积雪,确保道路畅通和行车安全。

1月21日早晨7点半左右,雪花还在纷纷扬扬地下着,顺畅路业公司全员上路,分赴市区鹰城大道、许南路、平桐路、平宝路等干线、支线公路,奋力清扫积雪。机械扫雪组的养护

工们则开着撒布机、铲雪车等,对易结冰的重点路段及时撒布融雪剂,清理积雪,确保道路安全畅通。

当天上午10点多,在鹰城大桥上,20多位身穿橘红色马甲的养护工人冒着刺骨的寒风,挥舞着铁锹、扫把等,为清雪除冰保畅通忙碌着。雪片飞扑在他们的脸上,雪水打湿了他们的鞋子……“桥面一旦结冰,车辆通行时很容易失控,出现安全事故。我们要尽快扫除积雪,保障车辆通行安全。”该公司党支部书记李坤元来到现场,拿起铁锹和大家一起埋头苦干。经过大半天的奋战,桥中间的积雪已经被铲到两侧,车辆通行无阻。

“昨天我们一直干到夜里11点多。”1月22日上午11点左右,该公司工会主席孙豪说,鹰城大道路面宽阔,养护工人连夜撒布融雪剂,防止路面结冰。由于气温较低,一些路段仍出现结冰现象。当天上午,他们又出动雪辊扫雪车上路破冰除雪。只见雪辊车车头前方巨大的惯刷匀速滚动着,路面的冰雪被快速推到路边。

李坤元说,雪情就是命令,雪下不停,除雪的脚步就一刻不能停歇。该公司做好了应急预案,并准备了充足的融雪剂,所有养护工下雪天全部上路配合机械进行桥面、路面积雪清扫,努力做好扫雪除冰保畅通应急抢险工作。

## 货车被困 石龙交警及时救援

□记者 闫增旗

本报讯 1月23日上午,大雪纷飞,石龙区韩梁路与连心路交叉口东侧500米处上坡路段,一辆货车和一辆罐车被困,石龙区公安局交警大队历经3个多小时奋战救助两车解困。

当天上午9点30分,记者在现场看到,事发路段由北向南全是上坡路,坡度超30度,道路长约1公里,前后停靠有3辆货车。一辆满载煤炭的河北牌照红色货车和一辆山西牌照的罐车处境比较危险。红色货车停在道路北侧,6组车轮下方均被司机放置了大石头。距离货车尾部

4米处是山西牌照的罐车车头,该车头朝东北、尾朝西南,车轮离路边沟不到20厘米,情况非常危险。

据石龙区公安局交警大队大队长李红超介绍,当天上午,大队执勤民警在对该路段进行巡逻时,发现被困车辆。

由于道路积雪,车辆动弹不得。李红超一边安排部分交警去取融雪剂,另一部分交警留在原地铲雪。在交警铲雪的间隙,仍有部分小轿车因为没有安装防滑链被困此处。400公斤融雪剂撒完,交警又忙碌半个小时后,道路积雪才基本被清理完毕。中午12点40分,两车终于脱离险境。

## 市区雪地玩具供不应求

□记者 王辉

本报讯 几天来,连续降雪让市区广场、游园、湛河堤等处成了儿童滑雪、堆雪人、打雪仗的天地。1月23日上午,记者从市区繁荣街市场上了解到,因需求量剧增、运输不便等因素,一些雪地玩具供不应求。

当天上午10点多,市区和顺路西段嘉荷天城小区居民刘波夫妻带着上小学的女儿来到繁荣街市场,花90元钱买了一个滑雪板和雪球夹。

在市区优越路西段,一家玩具店门前摆放着五颜六色的滑雪板、雪球夹、塑料铲等雪地玩具,前来购买的市民络绎不绝。七八分钟内,该店已售出三个长方形滑雪板,每个售价70元。

市民吴女士说:“昨天,我10块钱给孩子买一个雪球夹,今天已经卖到15元一个了。”

市民李女士来到繁荣街市场北段一家玩具批发店内准备批发一些雪地玩具,结果被告知“现在没货”。该玩具批发店店长何晓燕告诉记者:“如果现在要100件货,只能发来10件货(滑雪板15个一件,雪球夹120个或150个一件)。这种雪地玩具主要从郑州批发,因下雪需求量剧增,运输不便,郑州本地的玩具经销商已经把批发商囤积的雪地玩具抢得所剩无几。还有洛阳、开封等地的大客户也在争抢雪地玩具,导致供不应求。”目前,何晓燕正在同河北省的玩具生产厂家联系进货。



寒冬里的温暖

1月20日上午,市民宗局组织干部职工到叶县廉村镇高柳村走访慰问,为结对帮扶群众送去米、面、油、御寒物资等春节礼物。

本报记者 禹舸 摄

## 寒潮来袭,请为供水设施“穿件衣”

□记者 牛超

本报讯 寒潮再次来袭,我市气温持续下降,1月23日,市自来水公司再次发布“温馨提示”,提醒用户注意加强供水设施的防冻保暖。

为确保防冻工作落实到位,自1月20日开始,市自来水公司各营业所组织职工对辖区内的防冻设施进行巡查,并给辖区内用户发放防冻温馨提示宣传页,讲解防冻知识。

市自来水公司工作人员提

醒市民,注意从以下几方面对供水设施进行防冻保暖。查看室外表后供水管道的保温材料是否完整,若发现损坏或脱落,需对裸露部位用海绵、棉布等保温材料进行包裹捆扎;室外表井(箱)应盖好井盖或关闭箱门,有透风的地方用旧棉织物塞住缝隙。若发现室外表井(箱)盖缺失或损坏,请及时与市自来水公司联系;夜晚应关闭厨房、卫生间以及所有背阴房间的窗户。必要时对家中水管、水龙头等用水设施用棉麻织物等进行包裹

捆扎;如果因出差或其他原因长期不在家,可在离家之前将水表后的阀门关闭,并排空管道内的自来水;对于已冻住的镀锌钢管,可用温水浇淋,特别是弯头处。对于上冻的铝塑管、PVC管等管材,可用毛巾包裹后慢慢用30℃温水进行浇淋;如遇水表上冻,应使用不超过30℃的温水浇淋,切忌用火烘烤或用开水激烫,以免造成水表爆裂。

市民如遇紧急情况无法解决,可拨打供水服务热线:2830000。

## 清扫冰雪,寒冬送暖 市文明办、市创文办发出志愿服务倡议

□记者 王春霞

本报讯 1月21日,市文明办、市创文办发出倡议:倡导各有关单位、各级志愿服务组织、广大志愿者积极参与“清扫冰雪,寒冬送暖”志愿服务。

发挥示范引领。各级文明单位志愿服务队率先垂范,各级党员干部要充分发挥先锋模范作用,配合交警、环卫等职能部

门,主动参与“清扫冰雪,寒冬送暖”志愿服务活动。

积极响应参与。各县(市、区)新时代文明实践中心及所辖各乡(镇、街道)、村(社区)的新时代文明实践(站、所)要组织志愿者,发动沿街单位和商户认真落实门前“三包”责任制,及时清扫门前冰雪及路面积水,并协助市政环卫工人清扫辖区街道和公共场所内的冰雪积水及树枝

杂物。

关注重点部位。社会组织、爱心队伍等可组织志愿者针对广场游园、主次干道、社区小区、医院周边等城市重点部位开展清扫冰雪志愿服务。

倡导文明出行。各类机动车驾驶员在冰雪积水路面行车中要严格遵守交通法规,自觉听从交警指挥,文明驾驶,礼让行人。



冒雪送来鞋袜

“真是太感谢了,下您大雪您还来看我们。”1月21日上午,在鲁山县董周乡常庄村,接过驻村书记梁煜盛等人递过来的鞋袜,80岁的汪淑兰感激地说。

考虑到村里还有一些监测户和五保户需要照顾,便决定为他们购置东西。”梁煜盛在朋友帮助下,筹款6000余元购买了鞋袜、口罩等送到村民手里。

“春节快到了,考 本报记者 胡耀华 摄